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BBLBEJIEHUE

MaTemaTtumkaTta - HAKOM OT Hac s xapecsarT, Apyrn obuyaT, a TpeTu
Mpas3aT. Bbnpekun ToBa, HUKOM He Moxe 6e3 Hesl. Ts npucbcTBa B HaLLNSA
XUBOT exegHeBHOo. C HerHa nomou, ce onnTBaMe Oa pas3peluaBame
npobrieMmn n ga He ce oTKkaszBame, 4oKaTo He HAaMepPUM TOYHOTO pELLIEHME.

PelwaBaHeTo Ha 3agadn e Kato napTusi wWax, B KOSTO BCEKU
rpeLLeH Xxoa MOXe Aa aoBede Ao CbAOOHOCHM nocneanuum.

MaTtemaTukata HW npaBu MNO-OTFOBOPHU WM BHUMMATENHU NpU
B3eMaHe Ha peLUeHue. YU HM Ja OCb3HAEM rpeLlkmuTe cu, nomara Hu ga
MUCINM B NePCrneKkTnBa N ynecHsBa XnBoTa HU.

3a Te3n, KoUTo He BspBaT BbB BCUMYKO TOBA, HME, NAPTHbOPU OT
cegem abpxasu - bbnrapus, lNMonwa, Yexus, JlatBua, Cnosakus,
Crnosenus un lNopTyranud, cb3gagoxme ToBa nNomMarano ¢ npumepu 3a
NPaKTUYECKOTO MPUIIOXKEHNE Ha MaTemMaTukata B pearnHua  XWUBOT.
[Mpegnarame Bu pasnnyHun XXUTENCKU NPUMEPU, BKITIOYEHN B ODYYEHNETO
No MaTemMaTuka B Te3W yYuUnuLia n TEXHUTE peLLeHuns.

Hagasame ce To3m npoaykT a O6bae noneseH B npaktuyeckata Bu
paboTa B YacoBeTe 1 Aa CroMOrHe 3a npeBpbllaHeTO Ha MaTemaTmkaTta
B A0OBLp npusTen Ha BawwuTe yvyeHnuyu!
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BEbJIFAPUA

C maTemaTuKa e necHo,
BCEKN MOXe Oa neTw,
TS e B cnyx6a Ha 4YoBekKa,
Ha YOBELLKNTE MEYTM.
3a pa nutHeww B HebecarTa,
3a fa nnaeall No Mope,
TpsibBa, 6paTKo, T1 Aa 3HaeLl
MatemaTuka gobpe.
Cwmeno kopaba e BoauLL
N B HEGETO e neTu,
aKo MHOro, MHOro 3Haell,
aKO MHOrO y4uLL TK.
A 3awo N1 napaxogbT
He 3acsiga cpef ckanw,
a no Kypca cMmeno nnaea
B AbXA4 1 B 6ypu, 1 B Mbrnn?
3aToBa, 3aToBa 3aNOMHM, Ye e TakKa,
TpsA6Ba, 6paTko, T Aa 3Hael MaTemMaTUuKa .

NMbTewecTBaw MmaTteMmaTuk

3adayva 1. MNbTewecTuBUE:
1. B3emeTe KapTa u usbepete MapLIpyT 3a BalleTO NbTyBaHe.

BapHa - Kanodpep ; Kanodep - MNMnoeawms ; MNMnoeame - Codus ; Codus - Mapux ;
Mapwx - bapcenoHa ; bapcenoHa - BapHa

2. N3nonssante Mmawaba Ha kKapTrata M onpegenetre LeUCTBUTENHOTO
pa3cTosiHue B KM.

N3nonaeaxwme kapta Ha bbnrapusa ¢ mawab 1:2 000 000 1 3HaHUATa 3a NPONOPLMM 1
onpegennuxme AeNCTBUTENHUTE PaA3CTOSHUS B KUIIOMETPU:

1 . 2000 000
12,5 X
x =12,5.2 000000= 25 000 000 cm = 250 km

BapHa - Kanogep - 250 km
Kanodep - NMnosaus- 50 km
Mnosaus — Codoms - 130 Kkm



M3nonasaxwme kapta Ha EBpona ¢ mawab 1:20 000 000 w 3HaHWsITa 32 NPONOpLMM U
onpegenuxme AeNCTBUTENHUTE Pa3CTOAHUSA B KUTOMETPW:

Codums - Mapwmk- 1800 km
Mapwx - BapcenoHa- 820 km
BapcenoHa - BapHa- 2120 km

3. OnpepeneTte YyacoBaTa pa3fniMka, ako UMa TakaBa.
YacoBarta pasnuka €:
Bvnrapus - Mapwk (PpaHumsn) - +1 yac

Bbnrapua - bapcenoHa (MAcnaHus) - +1 yac

4. I'IpqueTe KakBa Lle Obae LeHaTa Ha nbTyBaHeTO
aBTOMOOMN; CbC CAaMONET; C BMak.

c aBTobyC; C

3a onpepensiHe UeHaTa Ha NMbTyBaHETO C aBTOMOOMI M3Non3BaxMe 3HaHusATa 3a
nponopunn, Npu cpegeH pasxogq 6 n 3a 100 km, cpegHa LeHa Ha ropuBOTO 2 NnB. U
OEeNCTBUTENHNTE pa3CTOAHUA OT 3adadva 1.2
6 n - 100 km
xn -250 km x = (6. 250) :100 = 15n
15 n . 2 nB. = 30 nB. BapHa - Kanodep
3a aBT0bYyC, camoneT 1 Bnak n3nonssaxme MHPopmauuns oT MHTEPHET.

5. MonbnHeTe nony4yeHuTe AaHHM B Tabnuua. lNpeacraBeTe ¢ xucrorpama u
onpepgerneTe HaMn-U3rogHUs BapuaHT.

MapwpyT C BnakK C aBTOMOGUN CcbC camonert c aBTOOYyC
BapHa-Kanodep 16,60nB 30 nB 0 0
Kanodep-lnoesans 4,60 6 nB 0 8
Mnoegue-Codous 9,00 15,60 nB 0 14
Codums -Mapmx 0 216 nB 60 nB 230
Mapwx - BapcenoHa 0 98,40 nB 158 nB 0
bapcenoHa - BapHa 0 354,40 nB 346 n. 0

BapcenoHa- BapHa

MNapwn - Bapconona

Coduaa -Mapus

Nnaosgus-CoPuA

tanopepMaosgns

Bapha-Hanodep




3apayva 2. MNoproTBsATe NbTyBaHe Ha Y4eHULM 3a eKCKyp3usi. OcUrypeHu ca HSKOJKO
enHakBu aBToOyca. 100 yyeHuum we oTnbTyBaT KbM lMnoBaue, a 50 yYyeHMUM KbM
Kanodhep. Ako Bcuyknm mMecta B aBTODOyca Lie ca 3aeTW, HaMepeTe KONKO MECTHMU ca

aBTOGYyCUTe U KONKO aBTObYyca Lie oTnbTyBaT kbM [noBauB, U konko kbM Kanodep.

Pewenue: HO[ (100 ; 50) = 50 mecTHn aBTObYCMK;
100 :50 =2 aBTObYCa no Nnosaus
50:50 = 1 aBTO6YC A0 Kanodep

3apaua 3. ABTOGOYyCH
TpaHcnopTHa chmpma 6una HaeTa fa npeBo3u yueHnuute ao Mnoeaue | s, o

Kanodep. Pupmara pasnonara ¢ 2 Buga aBrobycu - “Muena” c 35 mecra

'

n “bnukc” ¢ 52 mecrta. Ha gnarpamarta e npegcraBeH MakCUManHuAT 0 — |

OpoM NMbTHUUM, KOMTO MOXe Aa Obaar npeBo3eHU oT cwumpmarta € | o |

[ =

HanuyHuTe 2 BUOa aBTobycu.

£ 00—

a) Hamepete Gposa Ha aBTOGycuTe OT BCeku BuA, C KOWTO pasnonara &

|

¢upmara? _ n

6) Konko yyeHuum morat ga 6baaT TpaHCNoOpTUPaHM ¢ aBTobycuTe Ha

Tasu ompma? L

PeweHue: a) 525:35 = 15 aBTobycu - “Muena
468:52 = 9 aBTobOyCcK - “bnukc”
6) 525+468=993 y4yeHnum

3apaua 4. Ot aBTorapa BapHa TpbreaTt egqHoBpeMeHHO Tpu aBTob6yca ¢ Homepa 1,21 3
kbMm MNnosaus, Kanodep n Cocdusa. ABTob6yc Ne1 Tpbrea Ha Bceku 6 4aca, aBTobyc Ne2
- Ha BCeKM 2 yaca,, a aBTobyc Ne3 - Ha Bcekn 4 yaca,. Ako B 12:30 yaca Tpute aBTobyca
ca Ha aBTorapa BapHa eqHOBpeMeHHO, Har-paHo B KOJIKO 4Yaca Te OTHOBO Lie NoTernAat

OT cnupKaTa eqHOBpPEMEHHO?

Pewenwne: HOK (6;2;4) = 12
12.304 +12=0.30 4
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BEpow

3apgaya 5. YyeHuuuTte ce HactaHsiBaT B 2 6a3u B
Mnoeaus (6asa 1 u 2), B Kanodep (6asa 3), B 3x § o
Cocma (6a3a 4). PasnpepneneHMeTto Ha BCUYKMU
yyeHuun B yYetupute 6asm - L IL Il un IV e 2x =3
[OageHo Ha guarpamarta. MasectHo e;ue B Il m IV 1 4x
6aza obwo ca HactaHeHn 100 yyeHuka. X

MonbnHeTe nuNceawmTe OaHHU B TEeKCTa M B

Tabnuuara: =
Ot 1oBa, 4e B Ill NIV 6asa caHacTaHeHu O6LLO sl ol
100 y4yeHnKka u Te ca CbOTBETHO ...... Wn.... 6pos , I Gaz;a |- =
TO € BSIPHO e -
Il Gaza - -
YPaBHEHNETO ( ........... ) C KOpeH X, paBeH Ha (....) =
da3a - -

3apaua 6: ATpakuMOHHM Bnak4yeTa

B MNMnoeaus B CTtapusa rpad, 3a ynecHeHMe Ha TypucTuTe, ce npeanara npmaBvxBaHe C
Brnak4ye. Bcsiko BaroH4ye n NOKOMOTMB € ¢ AbimkuHa 1,5 m. [1Be Bnak4yera, eqHOTO OT
KouTo ce ABMXKU ¢ 8 km/h, ce paamuHanu 3a 4,5 cekyHau. BnakyeTo, YMATO CKOpPOCT €
HEen3BeCTHa, ce CbCTOU OT 5 BaroH4YyeTa 3aeHO C JIOKOMOTMBA M € C 2 BaroH4yeTa no-
KbCO OT NbPBOTO.

a) TypucT uskasan cnegHuTe TBbpPAEHUSA:

BrnakyeTo, cbCTOALO Ce OT 5 BaroH4yeTa, e 4bLNAro 7,5 m.

Mo-AbNroTo Bnakye uma gbimknHa 9 m.

COOpbT OT pas3CTOAHUATA, KOUTO e wW3MMHAT BnakK4yeTrata no BpeMe Ha
pa3muHaBaHeTo, e 18.10° km.

OnpegeneTte Aanu n3kasaHUTe TBbPAEHMA Ca BepHU U 0O6OCHOBETE OTroBOpa Cu.
PeweHune: 1. BapHo 5.1,5=7,5m
2.HeBsipHo, [Mo-gbnroTto Bnakve nma 5+2 =7 BaroHa. 1,5m =10,5m

3. BspHo 7,5+10,5=18m = 18.103km

6) KakBa e ckopocTTa Ha BTOPOTO BJiak4e, uamepeHa B kM/4. logkpeneTte otroBopa cu

C 00sicCHeHue.

S=V.t ;




S(m) V (m/s) t(s)

1 Bnakye 10 8 km/h =20/9 m/s 45

2 Bnakye 8 6,4 km/h = 16/9 m/s 45

S; =18 - 10 m=8 m e n3MmnHano BTOPOTO Brakye
S,=8m t=4,5s V=S:t; V=8:4,5=16/9m/s=(16.3600):(9.1000) = 6,4 km/h

3apgaya 7. [lpynata y4veHuuu, nbTyBawm Ao [noBauB pewunu paa noceTar
AmduTtearbpa B Ctapus rpag. bpost Ha mectaTa BbLB BCEKU pef Ha e4uH OT CeKTopuTe
Ha oTkputua amcpurteatbp B MNnoBamB ce mnsumcnasa no dopmynata B = 20+10n,
KbAeTo N e HoOMepa Ha peAaa.

a) Konko mecta nma Ha wecTus peg Ha cektopa?

0) BbpoAaT Ha mecTtaTa B nocrniegHua pepn Ha cektopa e 180. Konko pega nma B 1031

ceKkTop?

PeweHue:
a) n=6; B=20+10.6=20+60=80 mecTa Ha 6 pea
6) B =180; 10n=180 - 20; n = 160:10 = 16 pepa

3apava 8. Npynata yyeHunum, nbtyBawm Ao Kanodep pewmnnu aa npepnoxar Ha KMeTa
Ha Kanodep ga ce noctpou nuct ot Kanochep no Bpbx BoteB. Te npecmeTHanu, 4ye
KanauuTeTbT Ha cepankoB nucT e 1200 yoBeka Ha yYac. Ha Bcsika ceganka Ha nucpta
Morar Aa cegHaTt ABama AyLluu.

a) Konko ceganku npeMumHaBaTt Ha cTaHUuATa 3a 1 MuHyTa?

0) Ako oT 25 cepanku, npeMuHanu npe3 HayanHa ctaHuus, uma 5 npasHu, 15 ot
cepankuTe ca ¢ ABaMa aywim, a 5 oT cegankuTe ca ¢ No eAuMH YOBeK, C KaKbB NMPOLEHT
OT KanauuTeTa cM e pabotu nudTa B TO3U MOMEHT?

PeweHue:

a) 1200 :2= 600 cepanku 3a 1 yac; 1 yac= 60 muH; 600:60=10 cepganku 3a 1 MMHyTa

0) 25 - 5 = 20 3aeTun ceganku; 15. 2+5.1=35 yoBeka npemMmnHanu

25 . 2=50 kanauyuteT; 35:50 = 35/50=70/100 = 70%

3apava 9. NpynaTta yyeHuum nocetunu rp. Kanodep pewwmnu ga ce uskayart Ao xmxa
”Pan”, B NOQHOXMNETO Ha Bpbx BboTeB, 3a Aa ce HacnagAaT Ha HaNn-BMCOKUAT Bogonaa B
Bbnrapus - PanckoTto npbckano.

JocTurHanu o xmxa, B KOSATO TpsAbBano ga npeHowysBart. B xuxarta HaAmano gpyrm
Typuctn. Cnea Kato ce HacTaHUNM ce OKasasio, Ye ca ocTtaHanu 5 cBo6oaHu crawm.

Mpa3HuTe ctam ca 25% OT BCUUKM CTau B Xuxara.
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a) Konko ctran uma B xmxara?

6) KakbB npoueHT ca 3aeTute ctan?

PeweHue:

a) X - bpon ctam B xmxarta; 25%.x=5; x=20 cTan nma B xmxarta
6) 100% - 25% = 75 % 3aeTn

3apaya 10. BosH n CTtosiH ce nogroTBAT 3a noxoga Ao xuwxka “Pan”. 3a uenta Te
noaroTBAT 10 TepMoyalLN CHC COK, BCSIKA OT KOUTO C BMECTUMOCT OT 224 MUNUNUTpA.
BbB Bcsika OT TepmouawumTe, Te noctaBaAT no 3 O6yyku nep ¢ chopma Ha Ky6 ¢ pbb
OT 2 CMm W NbJIHAT YawwuTe Aorope cbC COK. AKO Oy4kuTe nea ca TakuBa, 4e NoTbBaT
Ha ABHOTO MNpU NOCTaBAHETO UM B TepMoOYalUUTE NbIIHA CbC COK, HameperTe:

a) Obema Ha BCUMuYKM KybueTa c nep.

6) O6GLOTO KONMUYECTBOTO COK B MUINUIIUTPU, KOETO TpAGBa Aa HanbNHAT B 10
TepMoyaluum.

B) M3pa3eTe KaTo HecbKkpaTuma Apob6 OTHOWEHUETO Jfea U COK BbB BCAKa
TepmMoyawa (B MOMeHTa Ha NOoCTaBAHEeTO.)
PeweTe 3apayaTta KaTo usnonssate U3BOA OT M3BECTEH 3aKOH OT chm3mkarta, Hocely
MMeTo Ha Apxumepn, KOUTO rnacu: AKO TANO € MO-TEXKO OT TeYHOCTTa, B KOATO €
NOTONEeHo, TO NOTbBa A0 ABLHOTO U M3MeCTBa TEYHOCT ¢ 06em paBeH Ha obema Ha
NOTONEHOTO TANO.

MNpencraBeTe oTroBOpUTE Ha TE€3U BBLMPOCHU , KATO NOMbIIHUTE NIUMNCBALUUA TEKCT.

O6eMbT Ha BCekn Kyb6 ¢ pbb 2 cm e V= (....) Ky6.caHTMMeTpa, ob6wo 3a 10 yawm no 3

oyuykm neae (...... ) KybuuHu caHTMMeTpa.

PeleHue:

V = a.a.a = 8 cm®; O6uwo 10 yawu. 36y4kun. 8cm>*=240cm3

0) BbB Bcsika Yawla Oy4kuTe nepg no ycnoBue NnoTbBaT, CreaoBaTesHO Te LWe OTMeCTAT

TOJIKOBA TE@YHOCT, KOJIKOTO € TEXHUAT 06eM B MUNUNUTpNn.

3a 10 yawu Te we KU3MecTAT TeYHOCT oT 240 mununuTpa .

3abenexka : Usanonssaxme,ye 1 ml =1 cm?

ToraBa KONMYeCTBOTO dopeLl, KOeTo Tpsibea ga HanbfHAT 3a 10 Tepmoyalum e
10. 224 — 240 = 2000 mununutpa

B) Mony4aBa ce, Ye OTHOLLEHMETO ref U peLl BbB BCsika TepMovalla e
24 nep/200cok = 3/25 =3:25



3apaya 11. BHocKa 3a eKCKyp3us

3a ekckyp3usa go NnoeauB n Kanodep ce 3anucanu 150 yyeHmum. PbkoBogutensar
npecMeTHasn, Ye 3a HaeMaHe Ha aBTODOyC BCEKM OT y4acTHuMUUTe TpAOBa Aa BHece
onpegeneHa cyma. Cnepn kato OpoAT Ha ydyacTHuuute ce Hamanun ¢ 10%,
PBHKOBOAUTENAT peLuuns Aa yBenmym BHOCKaTa Ha Bceku ot octaHanute ¢ 10 %. Okasano
ce, Yye cbbpaHaTa cyma 6una c 190 nB. no-ronsima oT Heo6xoaumara.

Mo Konko neBa e TpsiGBanNo Aa BHece BCEKU YYEHUK B Ha4anoto?

PewieHue:
YyeHuum BHocka Oobwwo
150 X 150x
150 - 10%.150 = 145 | x +10%x=110%x=1,1x 145.1,1x

150x=145.1.1x -10,80

x=20 nB Ha4yanHa BHOCKa

3HaeTe nu,ve?

CbBpEMEHHOTO O3Ha4yeHMe Ha Apobute BoAM CBOETO Hadano oT [pesBHa WHaus.
EBponenunte ca ro 3ammcteanu ot apabute npes3 Xll - XVII B. MbpBUAT eBpONenckn yyeH,
KOWTO M3MNoNi3Ba CbBPEMEHHUS 3annc Ha apobute, e JleoHapno ®PuboHaun.lMpes 1202 r. Ton
BbBexaa noHatneTo “Aapob”, a “umcnimten” n “sHameHaten” ca BbBedeHu npes3 Xl B.oT

FPBUKMNA MOHaX U y4eH MaTeMaTukK Makcum I'InaHy/:l,.

3HaeTe nu,4e?

TeputopusaTa Ha bbnrapua e 1% ot nnowTa Ha EBpona.

3HaeTe nn,ue?

[ymata npoueHT npouanusa OT MaTMHCKOTO pro centum u O3HayaBa Ha CTO.
Mpegnonara ce, 4e 3HakbT % € NPOU3NA3bLIT OT CbKpallaBaHeTo Ha 3anuca. B pbkonucm yecTo
pro centum 3ameHsanM ¢ gymarta cento 1 3anuceanu cbkpaTeHo “cto”.

Mpe3 1685 r. B MNapwk 6una msgageHa kHMra No apuTMETMKAa, KbOETO MOorpeLuka

BMecCTO cto 6uno HabpaHo %.



KonepneH kapHaBan

Upes npoekta “KonegeH kapHaBan” ce peanuavpa uenTta: Aa ce 3arnoyHe
dhopmupaHe Ha npeanpuemMadyeckn yMeHNs y Mankute yvyeHuum /Btopu knac/. Toea e
cBoeobpaseH 6usHec nnaH, KOMTO KaTo ce cneasa M OTBexAda A0 peanuavpaHe Ha
efHa XuTtencka 3agadva. 3agadute ca ot Buaa Ha PISA . No 3aHumaTteneH HauuH
yyeHnumuTe npunaraT 3HaHuaTa CvM No BbArapckm e3nk, MmatemMaTtuka, OKONEH CBST,
n300pasnTeNHO M3KYCTBO M AOoMalleH 6uT. MNMomowTa Ha poguTenuTe € gonycTtnma m
aopwu xenaTenHa. PaboTtata B ekun ce noowpssa. 1o Bpeme Ha paspaboTkaTta Moxe
Aa ce NpaBsT CHUMKM.

1. N360p Ha kocTiomun. U3bepeTe cu noaxoasawo o6nekno. Mpoyyete KakBo ce
npeanara ot (oMpMUTe 3a KOCTIOMMU NoOA HaeM.

apTuKyn Opon LueHa

eneve 1 3 nB.

nona 1 4 ne.

POKNSA Ha NpuHueca 1 10 ne.

Lwarnka 1 4 ne.

naHToKm 1 4t 3 nB..

6oTyLwmn 1 4T 4 ne.

naHTanoH 1 8 nB.

pusa 1 6 nB.

KapHaBanHa Mmacka 1 4 ne.

Macka Ha XXMBOTHO 1 4 ne.

akcecoapu- 4aHTa, konaH, | Bcekm 6pown no | no 1n..

Kbpna,anka, odbeun, HaKUTU | gageHaTa ueHa

HoCUS 1 15 ne.

KOCTIOM Ha XMBOTHO 1 20 nB.
> Onnwn cBosi kocTIOM. HanpaBu nogxogsdila KOMOMHaUMs, Taka Ye ga uarnexagai
nobpe.
> lMpecmeTHM Konko neBa we T1 TpAbsaT, 3a 4a CUM HaeMall NoAXOAALLNS KOCTSM.
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> KocTioMbT MOXe fa ro 3agbpXul 6 gHW, kKato ce 6poun AeHs B KOWTO ro Haemall u
BpbLUaLl. 3a BCEKM NPEeCpPOYEH AeH nnallall HeycTorka 3nB. AKO CU 3aKbCHSAN 3 OHM, KakBa
€ uganara cyma, KosiTo Lie 3annartuw?

> KapHaBanbT LWe ce npoBeade B netbyeH AeH. Kora Ham-paHO MoXew [a Haemell
KOCTIOMA, 3a [a He nnailall HeycTowkKa.

3Han, ye dupmata paboTtn go 18 yaca v KapHaBanbT 3anoysa Nno cbLLOTO BpeMe. /Cbobpasu
Kora TpsibBa ga ce BbpHe./

2. MopgroTrBeTe ykpaca 3a craaTa. Heobxogumm ca rMpnsHau, enxoBU Urpayvkm,
enxa u ap. NMpoBeaeTe npoyyBaHe 3a LieHUTe.
> MonbnHeTe TabnuuaTa, KaTO OMbAHUTE C NOAXOAALLM apTUKynun. [lomucneTe, KOMKo

Oposi we Bu TpAGBaT OT BCEKM BMA M NOMbIIHETE Tabnuuara.

apTuKyn ueHa 3a 1 6pon | x - 6posi ueHa 3a X-
Oposi

enxa

rMpnsHA

1-8n BN Urpayvkm

2-pv BUL Urpaykum

> Konko neea we TpsibBa ga cbbepete OT BCEKW, 3a da 3akynuTe ykpacaTa? Lle Bu
CTUrHaT nu napute , ako cbbepete no 1 nB.? A no 2 neea?

> CtasaTta e ¢ hopma Ha NpaBoObIbLNHUK. Moxe usnata ga ce oomkonu ¢ rmpnsaHan. Konko
MeTpa r'MprsiHAW LLEe Ca BU HYXKHU, aKo cTasiTa e ¢ pasmepu 8m u 5m.

> EaovH rupnaHg e abnbr 2 M. Konko 6post rupnanau we su tpsabeaT?

> 3a ga ce HanpaBsAaT Manku LBETHU NaHgenku ca Heobxogmmn 2 am. Konko naHaenkm
moraT ga ce Hanpasat oT 20 oM uBeTHa neHrta?

3. MokaHeTe roctu. NMomucneTte, KONKO cTona we Bu TpAOBaT. M3paboteTte cu
NOKaHW.

> B knac ydeHunumte ca 28. Bceku we nokaHn no 1 roct. Konko e ca BCUYKM
npucbkcTBawm? MNpegsuaeTe, Ye Lie NPUCLCTBAT M BalUUTE yYUTENU, KOUTO ca neTuma.

> CronogeTe B cTasaTa ca 34. Konko ctona owe Tpabeart?

> Konko ctona moraT ga ce cbbepaT Ha ABeTe ObNrM CTPaHKU, ako 3HaeTe, Yye 2 cTtona
eavH o apyr npaesaT 1 MeTbp?

4, MopgrorBeTe noyvepnka. HanpaBeTe NnanayMHKM 3a BCUYKN NPUCHCTBALLM.

PeuenTta 3a 9 nanauyuHkn: 3 anua, 2 Yyawm 6paluHo, 2 Yalum NpsiCHO MAsiko, 1 wmnka con un 2
NBXULUM ONNO

> Konko geua TpsibBa ca HanpaeaT no 9 nanavmMHkKY, 3a ga CTUrHaT 3a BCUYKN?

> Konko vaiwum 6paluHo we Tpabeart 3a gsoviHa gosa?

> Konko sinua we tpabeat 3a ABoviHa go3a? A 3a 27 nanavmHku?

> Ako 3HaeTe, 4ye 4 yaeHn Yawu ca 1 NUTbP MISKO, 3a KOSIKO A03W Le CTUrHe eauH
nmTbLp?

> Konko nutpa mnsiko we TpsbeaTt 3a 8 o3un?
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5. Mpoy4eTe KONKO Aeua UMaT poXXAEHHU OAHU Npe3 mecel, AekeMBpu? B yacoBete
no BT noaroreBeTe Manku nogapbueTa. (paboTta ¢ kaneHaap)

6. KapHaBanbT Wwe 3ano4He B 18 yaca. Konko 4aca we npoabiikmM, ako B 8 4yaca
BeuvepTa TpAGBa Aa Npukno4n?

7. MopbGepeTte noaxoaswa mysuka. EanH guck e 90 MuHyTH. 3a KONKO Yaca e nma
My3uka? Han- Manko KOnKo gucka ca HyXHU?

8. MopgroTBeTe cbOGLUEHME 3a NPEACTOALWOTO ChLOUTHE.

9. Momucnete 3a necHu, c¢pokycu, 3aragku, ckeyoBe, C KOUTO MOXeTe pa ce
npeacraBuTe.

YEXNA
CTpoex Ha pamunHa KbLua

3a nocTposiBaHeTO Ha (haMuIiHa Kblla € He00X0aMM TepeH ¢ onpegerieHa noLl.
3a uenTa TpAGBa Aa ce 3aKynu TepeH, Aa ce Nony4u paspelieHne oT MeCTHUTE BNnacTu
M Oa ce ocurypv (pmHaHcupaHe Ha npoekKTa.

JoKymeHTauus:

3a peanusauus Ha cTpoexa ce Hyxgaem oT 150 M2 nnoul. 3akyneHuaT TepeH e
30x30mM u e BKMOYEH B rpagoyCTPOMCTBEHWA MfaH Ha HaceneHoto wsActo. Cnen
YTBbpXOAaBaHETO My B KagacTpanHusi nnaH Ha obwuHaTa ce CKloYBa [OOroBop 3a
n3nbnHeHune. To e B pamkute Ha 30 aHW. M3BecTneTo 3a ogobpeHne B Kapactbpa otHema 40
OHu. TNpe3 To3n nepuoa mMoraT Aaa Cce U3rOTBAT paspeLLMTEnHN OT pasnnyHUTE OOLLMHCKM
cnyx6u - 3a noxapHa 6e30MacHOCT, 3a Bb3AENCTBME BbpPXYy OKOMHATa cpeaa, EHEPIrMeEH n
BOAEH AocTaB4uK. [MpoabmkMTEeNHOCTTa Ha Te3un npoueaypy € okono 20 AHW.

PaspelueHneTo 3a cTpouTenHa AeNHOCT e JadeHo 3a 6 Mmeceua. ToBa € 3aKOHOBUAT
CPOK 3a TepeHu Hapa 150m?2.

TepeH

damunHaTa kblia we O0bae NoCTpoeHa Ha TEPEH C KBagpaTHa nnowl. JbmkmHaTta Ha
eaHaTa cTpaHa e 30Mm. KakBa e nnowyta Ha TepeHa 1 LieHaTa My ako 1m? e 1050 YeLLKM KpoHN?
A KakBa e ueHaTa B eBpoO ako 1 eBpo e 25,67 4eLuKn KPpOHU?

PeweHne:

S=a.a

S= 30.30= 900 m?

1m?= 1050 KpoHM

900.1050= 525 000 KpoHwu

OTrosop: LieHaTa Ha TepeH ¢ nnowy, 900 m? e 525 00 YeLuKn KPOHM.

3akyneHuaT TepeH e ¢ nnow 900m?. 3acTpoeHara nnouwy we e 96m? (12x8). Konko
npoueHTa oT obwarta nnow, e 3acTtpoeHarta nnouy?

PelueHue:

100% = 900m?

X% = 96Mm?

100:x= 900 : 96

100.900=X.96=9,4%

OTroeop: 3acTtpoeHaTa nnouy, 3aema 9,4% oT obLiaTta nnoLw,.
12



nIoLw U TEXHUWHECKU XAPAKTEPUCTUKU

O06La nnoty, 900 m?2
3acTtpoeHa nnouy, 96 m?
LLnpoynHa Ha kbLata 8m
Buco4ynHa Ha kbliaTa 12 m

bpon ctam 5
HaknoH Ha nokpuea 40°
NMPU3EMEH ETAX - CTAU

BcekngHeBHa 35 m2

KyxHs 16 m?

CnanHs 20 m2

baHs 6 m?

AHTpe 5 m?
MepanHo 7 m2
Kopugop 7 m2

obLWo 96 m?

NMBbPBU ETAX - CTAU

CnanHs 19 mz2

CnanHs 16 m2

CnanHs 15 m2

baHs 10 m2

Kunep 8 m?
Kopuaop 4 m?

(0]=Y11Te) 72 m?

CYMA - BpaTtu 1 nposopum
CYMA LUEHA

12 nposopeua

36 000 CZK (1 = 3000 CZK)

2 npo3opeLa Ha nokpuea

4 000 CZK (1 = 2000 CZK)

4x BarnkoHCcKM BpaTu

20 000 CZK (1 = 5000 CZK)

8x BpaTu 16 000 CZK (1 = 2000 CZK)
1x rapaxkHa BpaTa 15 000 CZK
obLlO 91 000 CzZK
OBLUA CYMA

LUEHA - CZK
WN3konHu paboTu 39 000 CzZK
OcHoBu 97 000 CzZK
CtpouTtenHun pabotu 488 070 CZK
OTonneHne 1 kaHanu3auus 243 319 CZK
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MoKpuB - yKkpenBaHe 78 091 CZK
WN3konHu paboTun 126 898 CZK
3amaska 1 NnogoBu NMOKPUTUS 322 126 CZK
Tonnownsonauus 58 568 CZK
Enektpunyecka nHctanauus 107 375 CZK
[oebpumnTtenyu pabotn 361 172 CZK
Bpatn n nposopum 91 000 CZK
Mapuen 525 000 CzK

obLlO 2537 619 CZK

[pyra BaxHa 4acCcT € ueHaTa Ha npeaBapuTenHUa MpoekT. Ta BKMA4Ba
npoyyBaHe Ha TepeHa U LeHaTa Ha apXuTeKkTypHUsa npoekt u e okoro 40 000 yewkn

KPOHMW.

LUEHA - CZK
lNpoyyBaHe 10 000 CzK
MpoekT 15 000 CzK
Peseps 15 000 CzK
(0]=Y11Te) 40 000 CzZK
LUEHA - CzZK
O6Lwo cTpouTenHu paboTu 2 537 619 CzZK
Mpoy4yBaHe 1 NPoeKT 25 000 CZK
Peseps 15000 CzK
(0] =Y11Te) 2577 619 CZK

LISnOCTHOTO M3NbfHEHUE Ha CTpoexa OT NPOyYBaTENHUS U apXUTEKTYPEH NPOEKT 40
CTOUTENCTBOTO Ha KbuwiaTa we cTtpyBa 2 577 619 kpoHu. CtaBa BbNpoc 3a rpyb cTpoex ¢
narpageHun enekTpuyecka n BogHa nHctanaumm.3a nsnbnHeHneTo ca HyxHu 300 000 KpoHu
cobcTBeHo hmHaHcmpaHe. OcTaHanaTa HeobxogumMa cyma MOXe a ce OCUrypu Ypes nnoTeka
Ha umoTa. Cymarta, koato 6m morna ga 6bae oTnycHata oT Yewkara HaunoHanHa 6aHka e 2
300 000 kpoHu 3a 30 rogmHn ¢ nuxea 1,75%.

MeceyHaTa BHOCKa Le Bb3nu3a 8217 YeLllKn KpOHW.

3a mecTononoxeHne Ha HawaTta Kblia cme usbpanu ceno WaHosa, Hepaney ot
OctpaBa. Kbuwata we crtpyBa novtu 3 mMunmoHa KpoHu. TpsbBa ga ce mma npensug
noBu1LLIABaHe Ha LEHNTE Ha CTOKM U YyCNyrn U HenpeaBuaeHN pasxoamn, KOMTo Buxa ocKbnunm
N3MNbITHEHNETO Ha NPOEKTa.
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NATBUA

»,Koe2a ebobuwe we mu nompss6ea mamemamukama?”

danu uzobwo we mMmu nompsibea Mamemamukama Hsiko2a?”

HaBcsakboe no cBeTa ydeHuuuTe Cu  3agaBaT Te3u BbLMNPOCM B 4acoBeTe Mo
MaTemaTuka. Te yecto ce 4yBcTBaT 6€3MOMOLIHM Npen 3agjaynte U Npubbp3aHO NpaBAT
3akmnyeHne, Ye maTemaTtukaTa e 6esnonesHa B peanHuTe Xxutenckn cutyauumn. Obadve e
NOYTM HEBBL3MOXHO Ada CM NPeAcTaBUM U eOVH OeH OT XKMBOTa HM 6e3 Hesl, Thbil KaTo CBETHLT
HW e MbIEeH C YNCHa 3a U3YUCTIEHNS N 3a4a4M 3a pellaBaHe.

M3yuyaBaHeTo mMaTemMaTukaTa OCUrypsiBa Ha y4YeHUUUTE YyMEHMsI 3a ChnpaBsiHE C
eXXeHeBMEeTO MOo-NecHo 1 no-6e3npobnemMHo. 3non3BaHeTo 1 cTaBa TOSIKOBA €CTECTBEHO U
He3abenexnmo, Ye HMe Jopu He ro 3abensssame.

B CYNEPMAPKETA
ToBa e eqHO OT MecTaTa, Ha KOUTO HaN-4eCTo Ce Hanara Aa U3nonsBall 3HaHuUATa CU
no matemartuka. [asapyBaHeTO M3MCKBA rofiiMO KONIMYECTBO OT MaTEMAaTMYECKU NMO3HAHWS,
CBbP3aHU C YMHOXEHME, NMpecMsaTaHe U NPOLEHTHO N34YMCIEHME.
EonHnyHata  ueHa 3a Opovika, npeTernsgHeTo Ha NpoAyKTUTE, MPOLEHTHUTE
HamMarneHnsa N M34YUCraBaHE Ha KpalHaTa cyma ca camoO Marsika 4yacT OT Mon3uTe OT Taswu
»,TPYOHAa 1 CKy4yHa” Hayka.

3apava 1

Manka nanpawa ableps cu A0 MarasuHa 3a MJIeYHU NPoAyKTU. 3a TPU KyTUMU
NPSICHO MJISIKO U YeTUPU ONaKOBKU BaKyyMUpPaHO cCuUpeHe aeTeTo 3annawa 4 espo n 78
ueHTa. Konko ctpyBa eqHa onakoBka BaKyyMUpaHO cupeHe ako e ¢ 24 eBpoO LieHTa no-
€BTUHO OT eAHa KyTusi MPSICHO MJIAKO?

PeweHne:

X-24 - ueHaTa Ha efjHa ONakoBKa CUPEHe

X LeHTa - LeHaTa Ha efgHa KyTus NPsSICHO MIISIKO

4.(x-24) - ueHaTa Ha 4 ONakoBKU CUPEHe

3Xx - ueHaTa Ha 3 KyTuUM MPSCHO MJISIKO

4(x-24) + 3x =478

4x- 96 +3x=478

7x= 478+ 96

7x= 574

X= 82 ueHTa — LieHaTa Ha efHa KyTus NPSICHO MNSAKO

X- 24= 82-24= 58 ueHTa — LleHaTa Ha eHa onakoBKa CUpPEHe

OTtroBop: EgHa onakoBka cupeHe cTpyBa 58 ueHTa.

MATEMATUKA B KYXHATA
KyxHATa € MSCTOTO, KbAETO Ce M3MOoN3Ba Hail-MHOro matemaTtuka B CpaBHeHue C
Apyrute 4yactu Ha goma. [puroTBsSHETO Ha xpaHaTa e eauH OT Hal-3abaBHUTE Ha4YMHU Aa
BKMIOYUM [JelaTta B [JOMaKUHCKUTE 3adbiDKeHUs M Oa u3nons3BaMe mateMaTtvkata KaTo
MOMOLLHUK. YCMexbT B KyxXHATa € Bb3MOXEH E[AVWHCTBEHO 4pe3 W3rnon3BaHe Ha
MaTeMaTUYeCKUTE 3HAHUSI U YMEHUS.
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lMpeobpasysaHe Ha epadycu om ®apeHxalim 8 Llen3ul

Mpumep: B rotBapckaTa peuenTta ce Noco4yBa Temmnepatypa Ha nedyeHe — 428
rpagyca no ®apeHxanT, HO (hypHaTa HM e nporpamupaHa 3a rpagycu no Llensun. KakBo
Aa HanpaBum?

dopmynarta 3a npeobpasyBaHe npu pasnuyHuTe ckanm e (°F — 32). 5/9=°C

(428-32) . 5 :9=(396.5):9= 220°C

OTtroBop: TemnepatypaTa Ha nedeHe Tpsbea ga e 220 °C

U3nonseaHemo Ha MamemMamu4Yyeckume ornepayuu rnpu niaHupaHe Ha mbmyeaHe ca
eO0uH om rpumepume KOJIKO rosie3Ha Moxe 0a e ms 8 peasiHusi Xugom.

3apayva2

Mpeacton Bu nbtyBaHe Ao JlatBusa, HO pasnonarate ¢ orpaHuYeH OrOXKeT oT
500 eBpo. UmaTe BL3MOXHOCT fja ce HacTaHuTe B ABa xotena B Pura - xoten "Pagucon”
C LeHa Ha HowyBKaTta 50 eBpo nnu B xocten B Ctapua rpag Ha Pura Ha ueHa ot 25 eBpo.
Konko aHu we 6bae npectoat Bu Ha aoBeTe mecTta? Kbae wWe e no-AbLArMAT npecton?
C KOnKo AHM Lie ce yBennun?

PelweHne:
1) 500:50= 10 gHun npecton B xoTten ,PagncovH’
2) 500:25= 20 gHu npecTon B xocten B Ctapus rpag,
3) 20 -10= 10 gHu — c ToOnKoBa LWe ce yBenuun npectosaT Bu B Pura ako

n3bepeTe xocTen
OTrosop: NpecToaT B xocTten we 6bae ¢ 10 gHM NO-AbNBI OTKONKOTO B XOTEr.
3apgava 3
Tpuma yuntenm ot JlatBusa we nbtyBart o Cnoeakua, bpatucnaea B nepuoga
30 anpun - 5 man. BrogxeTbT 3a nbTyBaHeTo UM e 1725 eBpo. Te ca 3akynunu
camoneTtHun 6unetu Pura — BueHa - Pura Ha ueHa 209 eBpo 3a eguH Ounet. Oo
BpaTucnaBa we nbTyBaT ¢ aBTOO6yC. BneTsT 3a eAnH YoBeK e 12 eBpo B egHa NOCOKa.
PesepBupanu ca B xoten egHa eAuMHMWYHa cTasi Ha ueHa 30 eBpO Ha YOBEK U MU eAHa
OBOMWHa cTasi 3a 20 eBpO Ha YoBeK. Pa3xoaute Ha BCeKM OT yuYuTenuTte Ha AeH ca 29
eBpo. [locTaTbyeH nu e 60AXEeTHLT 3a OCbLECTBABaHe Ha NbTYBaHETO?
PeweHne:
3 camoneTHu Buneta: 209 . 3=627 eBpo
ABTObGYCHM BuneTu: 3 . 12=36 . 2=72 eBpoO
LleHa Ha 1 HowlyBKa:
EanHnyna cras: 30 . 5= 150
AeonHa ctas: (20+20) .5= 200
[HeBHW pasxoaun: 29.6=174.3=522
O6wa cyma: 627+72+150+200+522= 1571eBpo
OTtrosop: 1725-1571= 154
154 eBpo ca ocTaHanu cneg NbTyBaHETO
3apava 4
AHa Kynuna ronsima TopTa 3a poXaeHus cu aeH. TA Texana 4 kr. Paspsizana A Ha
20 paBHM napyeTta. 3a poauTenuTe cu otaenuna no ase napyerta. baba u nouckana
nonoBMHaTa OT NapyeTo npeaHa3HayYeHo 3a HedA. OcTaHanuTe rocTU NONY4Ynnu No egHo
napye. AHa ocTtaBuna egHo napye u 3a cebe cu. Konko ot Toprata e ocrtaHana B
NPoLIeHTH, aKko rocTuTe 6unu 7 Ha 6pon 6e3 aa ce 6poAT AHa U poauTenuTe n?
PeweHne:
1. 1kr=1000r
4 xr = 1000 . 4=4000r
2. 4000 : 20 = 200 r (1 nap4e TopTa)
=) 2.2.200 = 800 r (TopTa 3a poauTtenure)
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4. 200 : 2 =100 r (3a 6abata Ha AHa)
5. 7-1=6roctu
6 x 200 = 1200 r (3a roctute 6e3 6abaTa Ha AHa)
6. 800 + 100 +1200 + 200 (nap4eTto Ha AHa) = 2300 r
P 4000 = 100%
2300 = x %.4000
4000 . x = 2300 . 100
x=575%
8. 100% - 57,5 % = 42,5 %
OTtroBop: 42,5 % oT TopTaTa ca ocTaHanm

MATEMATUKA B KYXHATA

lMpueomesiHe Ha mopma 3a ocemHadecem y4YeHUyU om wecmu Knac
OcHoeHa uen Ha npoekma: [lpakmu4ecko npusoxXeHue Ha MamemMamukama
OcHosHa udes Ha npoekma: Mamemamukama OKOJ10 Hac

Opyru uenu Ha npoekTa:

1. Pa3BuBaHe Ha ymMeHMs 3a TbpceHe 1 cbbupaHe Ha nHdopMaumnsa OT pasnmyHx
N3TOYHULN

2. Pa3speluaBaHe Ha npobrnemun

3. lMpencrassHe Ha MHMOpMaUnA

4. "pynoBa paboTta

MpoeKTbT € NpefHasHaYyeH 3a yYeHUUM OT LEeCTU Krac, Kouto Tpsibea aa paboTaT B
rpynu no YeTupu Yoseka.
OcHoBHa 3agauva: PeuenTa 3a TopTta

1. CbbupaHe Ha nHopmaums

2. PaboTa B cpok

3. MpeacTtaesiHe Ha cbbpaHaTa MHopMaLMS.

4, Cobs3paBaHe Ha Har-marnko Tpu 3agadn 6asmpaHn Ha Hann4yHaTa UHopmaLms

5. OnpepensiHe Ha cTpaTernsa 3a npeacraBsHe Ha pesyntaTtute oT paboTaTa Ha
yyeHuunte ypes bpowypu, MynTMMeaniHu NnpeseHTauumn unu ap.

6. N3TOYHUUM Ha wuHopMauusa - roTBapCKM KHWUMM, WHTEPHET, CbBEeTU Ha

cnagkapwu, obcbxaaHe ¢ poagutennte, nMHdopmauus oT MmarasuHa, 6ubnuotekara u ap.

Pab6oTeH rpacpumk
MbpBu eTtan: CbLOMpaHe Ha XenaewmTe Aa y4yacTBaT B NPOEKTa U onpeaensiHe
Ha Ha4YasriHUTe CTbMKU
» OnpeaensHe Ha y4eHuLMTe, OTrOBapsLWM 3a U3NbIIHEHMETO Ha 3afjavaTta
N3TouHMUM Ha nHpopmMauus
OnucaHue Ha U3NbNHEHNeTo Ha 3agadarta
KpaeH cpok - 22 aHyapu
OueHka Ha n3nbnHeHueTo (0 — 21.)
Btopu eTan: CbcTaBsAiHEe Ha CMUCHK C HEOOXOAMMUTE NPOAYKTU, TEXHUTE LIeHN
CpaBHfiBaHe Ha LeHuTe (HaW-HUCKa, cpeAdHa, Halu-BMCOKa) cnen aHanu3upaHe
ocepTUTE Ha pas3nNUYHUTE MarasvHu
» OnpegensiHe Ha y4eHMUMTE, OTTOBapSLLM 3a U3MbIIHEHWETO Ha 3adavaTta
» W3ToYHMUM Ha uHopmaums

YV VYV
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Y V V

OnucaHue Ha U3NbHEHNETO Ha 3agadvara.
KpaeH cpok- 23 eBpyapu
OueHka Ha nsnbrHeHueTo (0 —4T1.)

TpeTtun etan: NpepcraBsAHe Ha cbbpaHaTa MHoOpMauusa 3a LeHuTe (Hal- HUCKa,

cpeaHa, Han- BUCoOKa) noa cpopmarta Ha TabnM4YHO M3obpaxeHue

>
>
>
>

OnpepgensiHe Ha y4eHUUMTE, OTroBapsLLM 3a U3MbJIHEHNETO Ha 3adayaTa
N3ToYHMLM Ha nHopMaums

KpaeH cpok - 28 cespyapu

OueHka Ha nanbnHeHueTo (0 — 21.)

YeTBbpTHK eTan: M3uncnaBaHe Ha KONIMYECTBOTO Ha HeobxoaMMUTE NPOAYKTU Ha

BCEKM y4eHuK e ce nagHe no 100 rp. TopTa. MNpeacTtaBsiHe Ha NonyYyeHUTe pesynTaTtu.

(AKO e HeobxooMMO MOXe Aa ce M34YMCNM MacaTta Ha pas3nnyHnTe Mepkn 3a obewm,

KOUTO Ca XapaKTepHW 3a roTBapCKUTE peLienTy KaTo CyneHa NbXuua unm YaeHa nbxuyka.)

>
>

Y VY

OnpegensHe Ha y4eHUUMTE, OTroBapsILLM 3a U3NBbIHEHWETO Ha 3agayarta

ToyHO onucaHve Ha onpedensiHeTo Ha TernoTo Ha Bcsika cbeTaBka( Gaknyneep,
OpalHo, 3axap 1 T.H..)

MpencraBsHe Ha HeO6XoaUMUTE CbCTABKU U TErNOTO UM B Tabnuua

KpaeH cpok: hespyapu

OueHka Ha nanbnHeHueTto: ( 0 — 8T.).

Metu etan: U3uncnssaHe Ha LeHaTa cbCTaBKUTE Ha 6a3a cpeaHa LeHa
MNpuemame, 4e HAMaMe HUKaAKBU HanNUYHW NPOAYKTU

MpeunsHo onucaHne Ha U34nCreHnsiTa - 3a BCsika CbCTaBka no OTAENHO

MNencraBsHe Ha nHopMaLumaTa B Tabnuum n guarpamu, NpeacTaBsaLm NpoayKTuTe u
TEXHUTE LEeHU

KpaeH cpok: siHyapu

OueHka Ha n3nbnHeHueTo (0 —4T.)

LLectn etan: U3uncnaBaHe ueHata Ha 100r Topta 6e3 ga ce Kankynupa Tpyaa u

BpemMeTo 3a u3anbvriHeHue

>

>
>
>

OnpepensHe Ha y4eHUUMTE, OTroBapsLM 3a U3NbIHEHNETO Ha 3aJavaTta
HauvHn 3a pelnaBaHe Ha 3ajadata

KpaeH cpok: aHyapu

OueHka Ha n3nbnHeHueTo: (0 — 21.)

Ceamu etan: CbbupaHe Ha MHcpopMauuMsa 3a KanopuuTe Ha npoayKTuTte,

Heo6XxoaMMM 3a NPUroTBAIHE Ha TopTaTa. M3uncnsBaHe Ha KanopuMTe Ha BCEKU NPOAYKT
no oTAesNIHO, KaKTO U Ha uAnara Topta. U3uncnsasaHe Ha kanopuuTte B nap4e ot 100r.

>

>
>
>
>

OnpepensHe Ha y4yeHUUMTe, OTroBapsLLM 3a U3NbIHEHNETO Ha 3aJayaTta
N3TOYHMLM Ha nHdopmauus

OnucaHve Ha u3nbnHeHne Ha 3ajadara

KpaeH cpok: bespyapu

OueHka Ha n3nbnHeHueTto (0 — 8T.)

Ocmu etan: CbCcTaBsHe Ha HamM-mManko Tpu 3apgavv Ha 6asata Ha cbOpaHaTta

MHdopMaLuma U gaHHU

PewaBaHe Ha 3agauuTte
MpumepHU 3agaum:
1) M3uncneTe kakBa yacT OT LanaTa cyma Ha TopTaTta e ueHaTta Ha b6pallHoTo?

Konko npougeHTa e oT obLlaTa ueHa?
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2) Kosi oT cbeTaBkute 6GpallHo nnm 3axap € noee4ve? C KOJKO e noseye?

3) Kos cbcTaBka e no-kanopuyHa - 6pawHoTo unum 3axapta? C Konko e noseye?
KpaeH cpok: cheBpyapu

OueHka Ha nanbnHeHueTo: (0 — 6T. )

HeBetn etan: MoaroTBsiHe Ha Npe3eHTauusa 3a NpeacTaBsiHe Ha pelleHusiTa oT
NbpPBU OO AeBeTM eTan nog dopmara Ha 6poliypa unu enekrtpoHHa Bepcusa( Word or
Power Point)

- KpaeH cpok: mapt

-OueHka Ha unanbnHeHneTo: (0 — 6T1.)

Ckana 3a oueHsBaHe:
MakcumaneH 6pon Touku: 42

40- 42- oTnn4eH
36-39- MHoro gobbup
32- 35- pobbp

25- 31- cpeneH

16- 24- cnab

NMOPTYTAIINA

|.KoHTeKkcT

1.060CcHOBKa Ha npoekKkTa

MaTtemaTtukata e HemaMeHHa 4YacT OoT Hawwua xuBoT. OKono Hac ca reoMeTpuyHn
d)mrypl/l, yycna n exegHeBHM CUTyauun, B KOUTO 0b6mpame, n3saxgame, ymHoXxasame unmn
aenvm. Benukn BMaoBe Meamn HY 3anmBat ¢ gnarpamu, Tabnuum, npoueHTn. Haganm moxem
Aa cun npegcrtasMm U AeH oes MaTemMaTtukaTta, KOATO € B OCHOBaTa 1M Ha NpupoaHNUTE HaykKn u
OCHOBA 3a TAXHOTO pasBUTHE.

3agbnbo4eHOTO n3ydaBaHe Ha Te3n AUCLUMMINHA paswimMpsiBaT Kpbro3opa Hu, Npaear
HW KOMMNETEHTHU U TOTOBW 3a CrnpaBAHE C Npean3BuKaTerncreata XnBoTa KaTo UANO.

2. OCHOBHM LeNnun Ha NpoekKTa

Tosn MPOEKT uernun aa rnokaxe martemMatukaTta B pealntHu CUTyaunn N B KiacHaTa CTad,
B KOHTEKCTa Ha 13nonaeaHe Ha obpasoBaTteneH codTyep Mo anrebpa u reoMeTpus.

I.Ll,e 6'b,El,e AONCKYTUPaH noTeHuunana Ha Ta3un KOMNiTbpHa nporpamMa B O6yl-IeHI/IeTO no
MaTeMaTuKa.

OCHOBHWTE KOMMOHEHTN U MHCTPYMEHTU Ha codhTyepa e 6baaT usydeHn B npoueca
Ha pelwaBaHe Ha 3agadvnTte, KaTo uenTta e Aa ce aHanm3npa Angaktndeckma My noteHuuan
npu 06yquMeTo Nno MmatTemMaTuKka.

MpunoxeHuaTa Ha reoMeTpuyHMa copTyep crnomaraT 3a no-gobpo pasbupaHe Ha
MOHATUATA U TEXHUTE B3aMMOBPDB3KKU, Taka 4e Aa Morat ga ce n3non3Bat npu npouecute
Ha npoy4BaHe, aHanuanpaHe, NOCTposiBaHe Ha reoMeTpuyHuTe durypu n pabotara c Tax.
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Il. A3nbnHeHue Ha NpoekTa

3. LUeneBa rpyna

Knac Mpeamer Bpon yyeHuuu

7 Kknac MaTtemaTtuka 7A - 26 y4eHuumn

4.MeTogonorusi U usnbiHeHue

MeTogonorusaTa Ha U3NbITHEHNE € OPUEHTMPaHa KbM Cb34aBaHe Ha KOMNETEHTHOCTU
Y y4acTHUUMTE BBbB Bpb3Ka CbC Cb3AaBaHe Ha pbKOBOACTBO “lpakTnyecko npunoxeHve Ha
MaTemaTukaTa” KaTo WMHTeneKkTyaneH NPOAYKT Ha €BPOMNENCKUs MeXAyyuYunuuieH npoekT
»EPEKTBHA KOMYHMKaUna 3a no-godpa 6baella peanusauus”, no nporpama Epasbm +.

YyeHnumte TpsibBa Oa NpuaobuAT yMeHus 3a BM3yanumsvMpaHe Ha reomMeTpuyHu
durypu, Ha 6a3aTa Ha CBOWUTE 3HAHUS U C MOMOLLITA HA TEXHOMOrMUTeE.

3a nocturaHe Ha LenuTe Ha NPoeKTa, KaTo NoBULLABAHE HA MAaTEMATUYECKUTE 3HAHUS
Ha y4YaCTHMUMTE W MPOBOKMPAHE Ha TAXHATa aBTOHOMHOCT W KpeaTMBHOCT, 3aJayuTe 3a
n3nbrHeHne 6axa pasgenexHy Ha Tpu eTana:

1 ctbnka 2 CTbIKa 3 CcTbIKa

M3nonseaHe Ha
cb3gageHuTe Moaenu
NOYKN B MaTeMaTU4eCKm
3aga4yv CBbP3aHu C
AeKopvpaHe Ha NogoBu
HacTunku(smx 3an.4)

PaskpuBaHe Ha pyHkummTe | Cb3gaBaHe Ha HacTwrka C
Ha KOMMNIOTbpPHaTa Nporpama | NMOMOLLTa Ha KOMMITbpHAaTa
Anrebpa n AnHamu4dHa nporpama AQI
"eomeTpusa (cekpateHo AN (Bwx 3ag. 2 n 3a4.3)

4.1 MNMepuoAa Ha U3NbIIHEHME:

4.2 B pamknTe Ha ABa MeceLa B 3aBMCMMOCT OT aHraXnpaHoCTTa Ha y4eHUUUTE N yumTenuTe.
5.YoBewku pecypcu n Heobxoaumo obopyaBaHe
5.1 Yoeelwkn pecypcu

Yuutenu 3agayu 3a 3nbrHeHue

Y4eHnum CbC 3HaHUA 3a reoMeTpuYHUTE OUrypu B paBHnHa u
Yyutenu no Tena B MPOCTPAHCTBOTO, TpaHcdopMaLmu Ha ourypute 1
MaTemaTuka YMeHUS 3a NpeacTaBsaHeTo M. M3noneBaHe Ha 3HaHusTa U
yMeHMATa 3a pellaBaHe Ha pasnvyHn BUOoOBe 3afauu.

Yyuntenu BKIMOYEHU B

D OSKIIE Do L KoopavHupaHe Ha geiHocTute
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5.2 O6bopyaBaHe

O6opyasaHe Konuyectso
KomnioTbpeH kabuHeT 1

Bugeo kamepa 1
Lindbpos doTtoanapat 1

6. U3nbnHeHMe Ha npoekTa

M3nbnHeHMeTo Ha npoeKkTa crnenBa HabensizaHuTe eTann, oT4MTa U pas3dacHdaBa
pe3yntatute U npunoXxXeHneTo M 3a uernmnte Ha npoeKkTa.

7. MpunoxeHue:

3apaua 1 - Otkpun Geogebra - Yacr 1.

eorebpa e codpTyep 3a AMHamMUYHa reoMeTpus, KOWTO No3BonaBa Aa ce NocTpossaT
dourypu Ypes nanonssaHe Ha TOYKU, NPaBU U OKPBKHOCTMU.

1. HauepTanTe cnegHute dourypu:

/ ..'

G / 3 \\
m n ,"
[ .

\ D
\ /
E
P, \\. \\.______//
B 0

C

Triangulo
TPUBIbJTHUK

Circunferéncia
OKPBbXHOCT

Triangulo sobre
a circunferéncia
TpPUBIBNHUK BNUCAH B OKPBXXHOCT

{
|
1

N

Triangulo e \

Circunferéncia e recta
semi-rectas contendo o didmetro

TPUBIBNHKK U BBHWHUTE My b OKPBXKHOCT M NpaBa, CbAbpXalla AnaMmeTbpa
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Haueptante npaBa 1 Touka C Henexalla Ha npaBaTa. Haueptante npes 1.C

Haueptante gBe npecevHu npaBu npe3 T.A ( BMX durypata). Namepete

1.
npaea ycrnopeaHa v nepneHavkyndpHa Ha gageHara.
rpagycHute mepku Ha vrnute Ha BAC, CAD, DAE n BAE. Vima nn HAKakBa Bpb3ka Mexay

2.
Te3n brnu? AKo e Taka, kakBa?
//
e A D_~
S & -
s
4-"’ A ---"--
.-'/-. '.-'“-._
- E R
.-"...-‘/ 8
HayeptanTe 4eTMpUBIbIIHMK KaTo TO3M Ha crefBawiata dwurypa. Ypes
MeHloTaTa HaMepeTe rpagyCcHMTe MepKM Ha BbTPELUHUTE MY bIMK, NepumeTbpa 1M NULETo.

3.
Mnb3HeTe eguH OT BbPXOBETE Y NPOBEPETE KAKBO Ce CIyYBa C BCUYKN TE3M MEPKW.

HauepTanTte oKpbXHOCT 1 Touka B, nexawa Ha Hes. C ueHTbp T. O, LeHTbp

Ha OKPBLXHOCTTA, 3aBbpTeTe Ypes poTtaumm + 90 ° ToukaTa B. CBbpKeTe Nony4yeHUTe TOUKN.

4,
KakBa courypa ce nonyyaea? Wamepete cTpaHuTe U brnuTe, 3a Aa NPOBEpUTE BalluUTe

npeanorioXKeHun4.

HauepTtante TpubrbnHmnk ABC n npasute CD 1 AD, ycnopegHu CbOTBETHO Ha

5.
AB un BC, kakTo e nokasaHo Ha durypaTta. Mamepete brnute ACB, CAD, DCA, CAB.
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3apava 1 - PewueHue

| ..

O
\

»”

@
"
e
A .
!
i A )
. - -
\ x
—d =
"
2
5 T . . . T T

“The relabionship betweszn ths angles is that they are vertically oppossd,.”

CAD=14487"

BAE=13513°

BAE, =14487¢
o T T T M
-3 -2 -1 o 2 3 Bl = a 7 8
-1
/
-3

A Perimzter of ABCD = 8.6
0= 88.38%

/ AN p= a0
/

/¢ Areade ABCD

=54 b/
A=B175° .
i y=116.84°
(o

D

m

‘When we diag a verfex, all the measurzments of the figure change

I1is 3 squars, barause ithas the angles and sides all the same
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3apava 2 - Bb3npousBexaaHe Ha nno4ka (ADG)

[MaBupaHMTe ynuumM U reoMeTpudHUTE uUrypu, MsnonsBaHuM KaTto Aekopauusl Ha
dacagute Ha crpagute, ca TpaguumoHHK 3a MNopTyranus.

Ha cHuMmkuTe no-gony MoxeTe Aa BUAMTE TPaaULMOHHM HAacTUnku ot rpaa Eeopa.

Evora Tourism information Office Evora Hotel

1.Ype3 mnsnonseaHe Ha [eorebpa HanpaBeTe reomeTpuyHaTa urypa , oCHoBa 3a
HacTunkata B xoten’EBopa”.Tpsbsa ga ce 0O6bpHe BHMMaHME Ha LeHTpanHarta
durypa, KosaTo e pomo.

2.HanpaseTe 4acT OT HacTunkaTa Ha xoTen’EBopa” Ypes n3non3eaHe Ha reoMmeTpuyHa
TpaHcdhopMaunsa Ha 5 NAoYKK.
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3.Ypes gpyr BMa reomeTpuyHa TpaHcdopmMauus CbC chlliata nroyka onutante ga ga
KOHCTpyMpaTe HacTunkara Ha Ha odumca Ha Typuctmyeckus MHOpMaLMOHEH LIEHTBLP.

4.MNMoTbpceTe B MHTEPHET OPYrn NpUMEpWU 3a HacTUMKuTe Ha nybnuyHu crpagu B
parioHa Ha EBopa n rn npecb3gante ¢ noMmollTa Ha A,

PeweHune:

Ok

o, - (A8 2190}
A, - (728, 3.98)
A, =(11.82,004)

6=12.04, 500}
= (0, 009)

B w304, 308
07, « 12,84, 388)
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3apava 3 - HanpaBa Ha nnouka

1.KoHcTpyupaiite cobcTBeH Moden Ha MNofdoBa HACTWMKa, M3Mon3eavkM egHa oT
crnegHuTe reoMeTpuUYHnN courypu.

e ¥

=

3apava 3 - KpanHu npoaykTtun

CRG

L\

¢
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HHHOS

3apava 4 - N'pynoBa pa6oTa

ToBa ca MogenuTe Ha eauHUYHUTE MNINOYKM OT MoAenuTe Ha 3agada 3. PasamepbT M

e 25/25 cm.
Pa60THa rpyna 1 Pa60THa rpyna 2 Pa60THa rpyna 3

PaboTtHa rpyna 4]

[ PaboTHa rpyna 5} [Pa60THa rpyna 6}

[ PaboTHa rpyna 7]

28



3a pekopaums Ha crpagata Ha yuyunuueto 6sixa u3nonsBaHU Te3un
mogenun. CteHaTta e ¢ npaBobrbiiHa hopma ¢ pasmepu 40M WKMPOYMHA U S5M
ObIKUHA.
HameperTe:
< MuHMManHusa 6pon NIIoYKM, HeobxooMMm 3a OeKopupaHe Ha CTeHaTa
+« [pwn 3anenBaHe Ha NNOYKNUTE UMa U3BECTHO KONMMYECTBO Bpak cneacTene Ha yyneHe. 3a
uenTa e HeobxoaAMMO Aa MMa Pe3epBHO KONMYECTBO, koeTo Aa € 2% OT MUHMMAaNHOTO
Konudectso. [noyknte ca naketnpaHm no 50 6p. B nakeT. N3uncnete 6pos Ha nakeTuTe
3aelHO C pe3epBHUTE.
< YyunuuwHute BRnactv pewasaT ga kynat 65 naketa nnoykun. Konko npoueHTa nnoyku e
Kynumio y4yunuuieTo B noseve oT MMHUMyma?
< YuunuweTo we 3annatu 3a Bcaka nnodka no 0,40 eBpo. Kakea e obuiata cyma 3a BCUYKM
NIIoYKN?
<+ 10 mn 601 e HeobxoaMma 3a bosgmMcBaHeTo Ha efgHa nnoyka. Konko ranoHa cuHsa 6os we
e Heobxoauma 3a aa ce bosamcaTt BCUYKM MITOYKN?

CIIOBAKUA

CKU KYPC
MpunoxHa matemaTuka 3a 7 Knac

Llenn Ha npoekTa:

> [a cb3gage ymeHus y ydeHWuuTe Ja ce CnpaBsaT C peanHu cuTyauum,
N3NON3BaMKkn 3HaHMATa CUM NO MaTeMaTtuka, reorpadus, Cnopallkm €3uk, MHHOOPMaLNOHHN
TEXHONOrnu, rpaxagaHcko obpasoBaHue

> [la pa3Bune npeseHTauNoOHHUTE YMEHNSA Ha yYeHUUUTE

MeToau Ha pabora:

Y4yeHuuuTe ca pasgeneHu Ha 4 rpynu. Besaka rpyna cbbupa nHgpopmaums ot UHTEpHeET
UM pbLKOBOAUTENUTE Ha Kypca, peluaea 3agadv 1 NpeacTaBs pelleHmsTa npeg Lenus knac.

OnucaHue Ha 3agavara:

CKun KypCbT LLEe ce NpoBefe B NNaHUHCKU KypopT B CrioBakusd. B Hero ca BkrtoueHn 13
MomuyeTa n 18 momueTta ot 7 knac n 3 mommyeTa n 7 momyeTa ot 8 knac. 'pynata Tpbrea B
Hepens cnegoben m ce npubupa B neTbk cnegoben.

3apava 1

AKo ueHaTa Ha TpaHcnopTa e 2,60 eBpo 3a KMMOMETBLP, a Pa3CTOSAHMETO € 232 KM,
KakBea e:

» LeHaTa Ha udanoTo NbTyBaHe
» ueHaTa 3a BCEKM YYEHUK?

PeweHus:

Llenata e 2.60 €/km. Yuunuuwieto e Ha 232 kKm OT CKu KypopTa. — uMame 2 NOCOKMU.
232 km . 2 =464 km
a)lkm -2.60€

464 km - x €
x = 2.60€ . 464
x=1206.4 €

b) LleHa Ha TpaHcnopT - 1206.4 €
Opon ydeHuum - 13 + 18 + 3+ 7 =41
ueHa Ha 1 yyeHuk - 1206.4 : 41 = 29.43 €

29



3apayva 2 - U3uncnete LeHaTa Ha CKM Kypca 3a eAuH YYEeHUK U npeacraBeTe
pe3synrtarta B AgMarpama ako:

» LleHata 3a eanH y4eHuK Ha AeH e 25 eBpo.
» UeHata Ha kapTaTa 3a nudTa e 5 eBpo.
» LleHaTa Ha nbTyBaHETO € OTrOBOPBLT Ha 3agava 1.

PelweHue:

a) M360p Ha xomern — HowyeKa U XpaHa..

1 HowlyBKa - 25 € Ha 4YoBekK

5 HowyBka - 5. 25 € = 125 € HowyBKka

Haem ckun: 1 geH - 5 € yoBek

5aHn - 5.5 =25 € yoBek

TpaHcnopT - 29.43 €

O6wo Ha 1 yoBek: 29.43 + 125+ 25=179.43 €

6) Howyeka u xpaHa: HaeM CKU:
17943 €., 100% 17943 €., 100%
125€. i, x% 25€. e v%
x=125.100:179.43 y=25.100:179.43
X =69.67 % = 70% y=13.9% =~ 14%

TpaHcnopT: 100% - 70% - 14% = 16%

SKI COURSE EXPENSES

ski pass
14%

accomodation +
food
70%

3apaya 3 - Konko ctam TpsibBa pa ce pesepBupaT 3a BCUYKM MOMMYETa U
MOMYeTa aKo ce 3Hae 4ye uma camo ctaum ¢ 3 u 4 nerna?
PeweHue: B xoTena pasnonaraT ¢ TPOMHU U YETBOPHU CTau..
Momunyeta 13 + 3 =16
16 : 4 = 4 ctan (HEeTBOPHW)
MowmuyeTa: 18 + 8 = 25
25:4 =6 ocTtatbk 1, Taka ye TpsibBa Aa B3eMeM 2 MOMYETa OT YETBOPHUTE
1 crep ToBa LWe uma Yetupm ctam ¢ 4 nerna v Tpu ctam ¢ 3 nerna 3a MomyeTa.
Bpon ctam obLwo — ocem YeTBOPHU CTan U TPU TPOWMHW.
3apgava 4
U3uucnerte cboTHOWEHMETO MOMMYEeTa/MOMYETa 3a BCEKU Knac, uspasere ro c
ecTecTBeHM Ynucna, gpoobm 1 npoueHTU B Tabnuua u ¢ xmctorpama.
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PelieHue:

7knac  MomuyeTta : momyeTa = 13: 18

8 knac momuyeTa : Mmomyeta= 3:7

13+ 18 + 3 + 7 = 41 yyeHunum = 100%
13 yyeHnum = 13 . 100 : 41 = 31.7%
18 yyeHnum = 18 . 100 : 41 = 43.0%
3yveHnum =3.100:41 =
7 yd4eHnum =7 .100:41 =17.1%

7.3%

7 Knac 8 Kknac
MoMMYyeTa | MOMYeTa | MOMMYETa | MOMYeTa | oOOLUO
ydyeHuLm 13 18 3 7 41
13 18 3 7 41
yacTt . — — — i
41 41 41 41 41
fpoueHT 31.7% 43.9% 7.3% 17.1% | 100%

20
18
16
14

o N B O

7th grade

8th grade

il

12
10 Hgirls ™ boys




CJIOBEHUA

OpraHunsmpaHo e nbTyBaHe 3a O0OMsHA yyeHuuM mexay ydumnuwata B HoBo mecTo,
CrnoBeHus 1 MNMwmHa, Monwa. MNMeT NoNckn y4eHnum ¢ eguH yumTen npucturat Ha obmsiHa Ha
onut B HoBO mMecTo. Te nbTyBaT oT KpakoB. YueHnuute gomakuHmn ot CrnoseHust TpsibBa ga
N3YNCIIAT PasxoanTe UM 3a NbTyBaHE U MPECTON.

Kpakos ([Nonwa) Hoeo mecTo (CnoBeHus)
TpaHcnopmHu cpedcmea
1.Camoner
LleHa: 6 gBynoco4yHu 6uneta ot Kpakos o JltobnsaHa ctpysat 3105 eBpo, a LeHaTa Ha
Takcu go Hoeo mecto e 111 eBpo.
PasctosiHue: 590km
Bpewme: 1,5 vyaca
2.Mukpobyc
LleHaTa 3a HaeM Ha MuKkpobyca e 45 eBpo Ha AeH NNC pa3xoauTe 3a ropuBo
PasctosHue: 837 km
Bpewme: 8,5 vyaca
CpedHa ckopocm
CpeaHa CKopoCT = pa3CcTosiHME : BpeMe
1.Cbc camoner
590 km : 1.5h = 393.3 km/h
2.C mukpobyc
837 km : 8.5h = 98.5 km/h
3.MoceweHne Ha 00eKTU
lbpeu deH
» Mysen B HoBo mecTo ueHa: 1 Bb3pacTeH =5 €, 5 yyeHuum = 15 € (3 € yueHuk),
obuwo: 20
> 3ambk, be3nnaTteH Bxof
Bmopu deH
» [ewepa lMNMocTonHa, ueHa: 1 Bb3pacteH = 23.90 €, 5 yyenuum = 71.5 € (14.30
€ y4JeHuk), obwo: 95.40 €
» 3ambk, ueHa: 1 Bb3pacteH = 11.90 €, 5 yyeHnum = 35.5 € (7,10 € yyeHuk),
obuwo: 50.40 €
Tpemu deH
Pasxoagka B HoBO MecTo 3a pasrnexgaHe Ha 3abenexntenHocTu
LleHa Ha TpaHcnoOpT:
Haem Ha mukpobyc (8 + 1 4yoBeka) - 45 € Ha aeH
HacransBaHe
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» [leuaTta ca HacTaHEHW B CFIOBEHCKM CEMENCTBA

» YuuTenaTt e HacTaHeH B xoTen 3a 45,9 eBpo 3a 3 HowwyBku (15,3 eBpo Ha HOLL)
XpaHa
lMbpseu deH - B cTona Ha yumnuueTo, ueHa 0 eBpo
Bmopu deH

PecTtopaHT 3a 6bp30 xpaHeHe - obLa ueHa 3a rpynata: 42 eBpo (7 eBpo Ha YOBEK)
Tpemu 0eH

PecTtopaHT, 06wa ueHa: 60 eBpo (10 eBpo 3a eanH 0654)

0€ 0€

HeH 1 6

[eH 2 6 7€ 42 €

OeH 3 6 10 € 60 €
obLlo

1. C mukpobyc: 536.7 €
2. Cbc camonert: 3529.7 €

TpaHcnopT 3216 214

[NoceweHuns 165.8 165.8

XpaHa 102 102

HacTtaHsaBaHe 45.9 45.9
Van

= RENT OF A VAN
® SIGHTS
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MomaranoTo e cb3gageHo oT yunnuiaTa, y4acTeallm B NPOEKT No nporpama Epasbm+
"EdhekTMBHA KOMyHUMKaLMsA 3a no-gobpa 6baewa peanmsaumua”

LlenTta Ha npoekTa e Aa nogobpu KOMyHUKauMsaTa Mexay Lenesute rpynu( y4eHuum,
POAUTENN, YYUTENMN) U Aa NoKaxke A4o6pK negarormyecku NpakTUKK.

MaTtepuanuTe ca npeoCTaBeHu OT CIEAHNUTE yYunuLa:
Hristo Botev Primary School (Bulgaria)

Zakladni skola Ostrava (Czech Repubilic)

Jelgava Secondary School (Latvia)

Szkola Podstawowa No.3 (Poland)

Agrupamento de Escolas de Moremor-o- Novo (Portugal)
Primary School Jelenia (Slovakia)

Osnovna $ola Smihel (Slovenia)

Zakladna skola Jelenia 16, Bratislava, Slovakia

LIEHTBLP
3A PA3BUTUE
HA YOBEILKUTE Erasmus—+

PECYPCHA

lpeeod om aHanulicku e3uk — OY ,,Xpucmo bomee*“ BapHa

www.effectivecommunicationbg.com
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